
 

                                 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新春に願う 

校長   鈴木 恵子   

 

 明けましておめでとうございます。冷たく澄んだ空気が清々しく感じられ、よい 

年にしたいと気持ちが引き締まります。１月は睦月と言われ、新年を祝って家族や 

親族が集まって仲良く過ごすことが由来とされているそうです。皆様にとってどの 

ような年明けでしたでしょうか。初日の子供たちを見ていると、嬉しそうな顔で冬 

休みの出来事を友達や先生に話しており、家族で良い時間を過ごせたのだと感じま 

す。さて、今年は午年です。生まれたての仔馬は生後一時間ほどでしっかりと立ち 

上がり、数時間で駆けることができるようになる（お腹の中で歩く練習をしている 

そうです！）ことから、「飛躍」「成功」「発展」の年と言われています。2026 年は丙午（ひのえうま）とな

り、特に強いエネルギーで飛躍、新しい挑戦に良いとされるそうです。しかし、勢い余って…とならないよ

う、周りと協調し、落ち着いて物事に取り組めるよう意識していきたいものです。また、そうした心持ち

は、今年に限らず、日頃から心がけたいですね。 

さて、日頃から気を付けたいことと言えば、稲丘小学校には「よい子の３か条」があります。「えがおで 

あいさつ」「全力 そうじ」「思いやり 歩行」です。３か条には、「挨拶によって、相手と

の心の距離が縮まり、人の輪が広がる。掃除によって整理整頓され、日常の活動がスムー

ズになり、何より心も磨かれる。廊下ですれ違う人、教室で学習している人、自分以外の

身近な人に思いを馳せることによって、心地のよい空間ができ上がる。」そんな意味が込め

られているのではないかと思っています。全部は難しいけれど、太字の部分だけだった

ら、できそう、できて当たり前のように思いませんか？皆さんはどうでしょう。年の初め

にはいろいろ目標を立てると思います。難しい（高い）目標ばかりに目を向けがちです

が、当たり前のことをきちんとできるようにすることも大切です。 

冬休み前の集会では、2025年に頑張ったことを代表の児童が発表してくれま 

した。学習や運動、生活の中で、それぞれが学んだこと、感じたこと、身に付 

けたことを堂々と話してくれました。大きな飛躍の足元にはそうした一つ一つ 

の努力の積み重ねと、努力したこと、できたことを喜びと感じる心があるのだ 

と思います。今年も一日一日を大切に子供たちの笑顔と成長のためにともに歩 

んでいきたいと思います。 

保護者、地域の皆様には今年度も稲丘小学校への変わらぬご理解とご協力をよろしくお願いいたします。 

 

千 葉 市 立 稲 丘 小 学 校 
令 和 ７ 年 度  学 校 だ よ り 
第９号  令和８年１月６日 

☆千葉市総合展について 

１月 24 日（土）～２月１日（日）に千葉市美術館において図画工作科、家庭科、書写の部の千葉市総合

展が開催されます。本校の代表児童の作品も展示されます。詳しくは後日配付する案内をご覧ください。 



 

 

 

 
 

今月のお知らせ  

【全校共通のお知らせ】 

○学校生活のリズムを取り戻すために 
早寝、早起きをして、朝食をしっかりと済ませ、ゆとりをもって登校できるようご配慮ください。 

○席書会（書初めの本番）について（３～６年生）※持ち物については再掲（12月の練習時と同じ） 

席書会に向けて、３年生以上は毛筆の書き初めの練習を 12 月からしています。改めて、以下の持ち物に

ついて確認をお願いします。全てのものに記名をし、１つの袋にまとめて持たせてください。また、席書

会本番は学年ごとに体育館で行いますので、防寒についてもよろしくお願いします。 

・書き初め用太筆  ・小筆（普段の習字の学習の小筆）  ・書き初め用紙（千葉判 215㎜×830㎜）  

・書き初め用下敷き ・墨池（硯でも可）  ・墨汁  ・文鎮  ・ビニール袋（ごみ用）  

・雑巾（習字用）  ・レジャーシート（新聞紙でも可） 

・手本（配付済み） ・新聞紙２日分（作品保管用 学校にも準備があります） 

各学年の実施日 ３年生：１月９日（金） ４・５・６年生：１月７日（水） 

○学力テストについて 

  12 月 10 日にすぐーるでお知らせしたとおり、３・５年生は当初の年間行事予定から変更して、下記の

日程で学力テストを行います。11 月末頃までに学習した内容が出題範囲となっています。基本的な計算や

漢字など、もう一度見直しをするよう、冬休み前に子供達に声をかけました。ご確認ください。 

   １月 14日（水）２校時：国語 ３校時：理科 ４校時：英語（５年生のみ） 

   １月 15日（木）２校時：算数 ３校時：社会 ４校時：意識調査 

  １・２・４・６年生は２月 19日（木）に国語と算数のみ実施します。 

○校内書初め展について（全学年） 
子供たちの力作を、１月 26 日（月）～２月６日（金）に実施される校内書き初め展で、各学級の廊下に

掲示します。保護者の皆様は、２月６日（金）の授業参観の際に、ご覧ください。 

○今年度中の転出について 
３月末までに転出のご予定がある方は、次年度の学級編制の確認に必要なため、わかり次第、担任まで

お知らせください。 

 

【１年生のお知らせ】 

○学習用具の点検について 

学習用具を点検していただき、足りないものは補充をお願いします。記名の確認もお願いいたします。 

・筆箱・・・鉛筆(削ってあるもの４．５本) 太芯鉛筆(削りすぎないように) 赤青鉛筆 消しゴム   

はなまるくん 定規(シンプルなものが好ましい) ネームペン 

・道具袋・・・のり はさみ セロテープ ホチキス フエルトペン 

 

【２年生のお知らせ】 

○冬休み前に持ち帰っている持ち物について 
冬休み前に持ち帰っている持ち物については、できるだけ早く持たせてください。なお、その際、

数や記名の有無をご確認ください。また、コートやジャンパーなどの上着、手袋などへの記名もお願

いします。物を大切にする意識の第一歩にしたいと考えています。 

 

各種たよりの配信について 

 学校だよりをはじめ、保健だより、給食だより、図書だより、ＳＣ（スクールカウン 

セラー）だよりをすぐーるで配信しています。ご覧いただけているでしょうか。 

ＳＣだより１月号のテーマは、「相談して決める」です。 



【３年生のお知らせ】 

○席書会について 
12 月の学年で練習に取り組みました。初めての書き初めに真剣に取り組み、大きな書き初め用紙に堂々

と「友だち」の字を書くことができました。１月９日（金）５・６校時に席書会を行います。 

○なわとびの準備について 

体育の学習で使用しますので、１月９日（金）までに準備してください。 

 

【４年生のお知らせ】   

○席書会について 
12 月に学年合同で練習を行いました。今年は、「美しい空」と書きます。「美」の横角の間隔、やわらか

いひらがなの筆づかい、「おれ」や中心を意識した「空」などを練習しました。冬休みの宿題になっている

ので、ご家庭でも練習をがんばっていたのではないでしょうか。 

  席書会本番は、１月７日（水）１・２校時となります。 

 

【５年生のお知らせ】 

○席書会について 
12 月に、学年で書初めの練習では、静けさの中、一人一人が自分の課題に向き合い、練習に励みまし

た。５年生の課題は「世界の国」です。１月７日（水）３・４校時に、席書会を行います。席書会当日ま

で、お手本を無くさないように、大切に保管してください。 

〇2026年の５年生の活動について 
２月には、５年生が実行委員となり「６年生を送る会」が計画されています。いよいよ最高学年にむけ

て、始動の時期になりました。なかよしグループの活動を計画・進行したり、全校の前で話したりする活

躍の機会がたくさんあります。子供たちの成長が、楽しみです。 

 

【６年生のお知らせ】 

○千葉市小学校球技大会について 
１月 21 日（水）に、稲毛小学校、小中台小学校と試合を行います。詳細につきましては、後日手紙を配

付しますのでご覧ください。 

○稲毛中学校見学について 
１月 22日（木）午後に、稲毛中学校へ行き、中学校の生活や授業・部活動の様子を見学してきます。 

○ものづくり体験教室について 

１月 29 日（木）にキャリア教育の一つとして、日本の伝統技術や卓越した技術を体験する活動を行いま

す。活動の種類は、①婦人子供服（サコッシュ作り）、②和菓子（ねりきり作り）、③タイル（モザイクア

ート作り）、④建築大工（スマホ用ウッドスピーカー作り）、⑤板金（銅板レリーフ作り）です。事前にア

ンケートで希望したものに取り組みます。当日までの準備や持ち物は、取り組む活動によって異なります

ので、後日連絡帳等でお知らせいたします。 

○卒業式の服装について 

３月 18 日（水）に卒業証書授与式が行われます。式典にふさわしいフォーマルな服装でお願いします。

階段を上がって卒業証書を受け取ったり、段の上に立って歌を歌ったりします。式中に服装が乱れないよ

うにお願いします。履き物は、中学校で履く上履きでも構いません。歩きやすいものをご準備ください。 

  



 

12 月４日（木） ロング昼休みに、なかよし班ごとに分かれて、長縄に挑戦しまし

た。なかなか回る縄に入ることができない子供も見られましたが、高学年のお兄さ

ん、お姉さんが入るタイミングを教えてあげたり、背中を押してあげたりする姿が見

られました。うまく跳ぶことができた子供たちはとても喜んでいました。晴天に恵ま

れ、子供たちはとても満足そうでした。 

12 月５日（金） ３年生が千葉県立房総のむらに校外学習に行ってきました。現地

では、江戸時代から明治時代の街並みが広がり、子供たちからは、「あれは何屋さ

ん？」と興味をもつ声が上がっていました。社会科で学習している「昔の道具やく

らし」を実際に見て、触れて、体験することができました。 

12 月 11 日（木） ６年生が、模擬選挙を

行いました。市の選挙管理委員会の職員に

来ていただき、候補者役の方の演説を聞い

たうえで本物の投票用紙に記名をし、投票

箱に投票をして、開票作業を見守りました。投票権を持つまであと６年です！ 

12 月 12 日（金） トップスポーツふれあい交流事業でアルティーリ千葉のコーチの

方々に来校いただき、６年生が実際にボールを触って、シュートをしたりお話を伺っ

たりしました。シュートについて専門的な知識の話や技術を披露してもらえたおかげ

で、体育学習や球技大会に向けた練習に意欲が高まりました。 

12月 18日（木） 命がかけがえのない大切なものだと気付くことと、心肺蘇生の基

礎を知ることを目的に、５年生が「いのちを守る教育」に参加しました。消防署の

方をお招きし、実際に人形を使って胸骨圧迫やＡＥＤのセットに挑戦しました。参

加した児童は、無事に修了証をもらうことができました。 

12 月 19 日（金） 業間休みに、インフルエンザの流行で延期になっていた６年合

唱コンクールが実施されました。いつもは校庭に遊び行く児童の多くが体育館に集

まり、６年生３クラスの素晴らしい歌声に耳を傾けました。ペア学級からの声援も

聞かれました。今年は６年３組が優勝しました。 

12 月 22 日（月） ５年生が、千葉スバル自動車新港店に校外学習に行ってきました。

自動車を売る工夫や、整備、点検をするうえで気を付けていることなどを、販売員の

方や整備士の方から直接、伺うことができました。また、運転支援システムが作動し

て自動でブレーキがかかる様子を目の前で見学し、大きな歓声を上げていました。 

12 月 23 日（火） 冬休み前集会で、入退場する際、いなたん合奏隊が演奏を披露してくれました。また、各種

表彰が行われ、学校の代表として千葉市陸上大会に参加した児童に記録証が授与されました。稲丘新記録達成

者は、体育館側面の記録一覧に、自分のネームプレートを貼りました。 

稲丘小写真館 


